



ВИЗИТ

Выйти на миллиардный рубеж

Окончание. Начало на стр. 1

Президент Беларусь сообщил, что с 2005 года товарооборот между Беларусью и Брянской областью вырос в 5 раз, примерно до 900 млн долларов в прошлом году. «Думаю, в будущем году мы 1 млрд долларов перешагнем», – сказал глава государства.

По мнению Президента Беларусь, стороны имеют потенциал сотрудничества в области животноводства, растениеводства, производства и переработки сельхозпродукции, а также в сфере строительства жилых и инфраструктурных объектов. Губернатор Брянской области, свою очередь, сказал, что его регион интересен опыту белорусской стороны в развитии малых городов.

На встрече с делегацией Брянской области председатель Палаты представителей Национального собрания Беларусь Владимир Андрейченко акцентировал внимание на парламентском сотрудничестве. Он подчеркнул, что на этом уровне регулярно проводятся встречи, в том числе на уровне спикеров. Для взаимодействия используются такие межпарламентские организа-

ции, как МПА СНГ, ПА ОДКБ и т.д. В том числе парламентарии оказывают друг другу взаимную политическую поддержку на международной арене.

Особенно тесное взаимодействие наложено на площадке Парламентского Собрания Союза Беларусь и России. «Нас иногда критикуют, что остановился какой-то проект, не подписали Конституционный акт. Да, сегодня мы не можем сказать, что все сделали, – надо пройти определенный путь. Но мы очень многое сделали», – отметил Владимир Андрейченко. В частности, оп-

ределенные достижения есть в сфере военного сотрудничества. Также граждане обеих стран могут свободно выбирать место жительства на общем пространстве, решаются и вопросы медобслуживания, образования и многое другое.

Председатель Палаты представителей отметил, что в этом контексте очень важно региональное сотрудничество, ему уделяет большое внимание Президент Беларусь, лично принимающий делегации из регионов России. Спикер обратил внимание, что в начале 1990-х, когда на какое-то время между Беларусью и Россией

Вадим ТЮЛЬПАНОВ

СПРАВКА «СВ»

В 2012 году товарооборот между Республикой Беларусь и Брянской областью составил 873,9 млн долларов США и по сравнению с 2011 годом увеличился на 41 процент, экспорт – 621,5 млн долларов, увеличился на 42,3 процента, импорт – 252,4 млн долларов, увеличился на 38,1 процента. Сальдо положительное – 369,1 млн долларов.

В январе – сентябре 2013 года товарооборот составил 679,3 млн долларов США.

В Брянской области действуют два круп-

ных сборочных производства белорусской техники. ЗАО СП «Брянсксельмаш» (ПО «Гомельский завод литья и нормализации» – белорусские учредители) создано в 2005 году. Производит кормо- и зерноуборочные комбайны, другую сельхозтехнику и запасные части к ней, осуществляет сервисное обслуживание и ремонт. ООО «Амкодор-Брянск» организовано в 2009 году, выпускает восемь моделей сертифицированной в России техники (погрузчики и снегоочистители).

СВЯЗИ

Россия – главный партнер



Фото Юрий СТРОКОВА

Сегодня в мире идет перестановка приоритетов, что связано с появлением новых игроков на геополитическом пространстве, разделением рынков, усилением конкуренции между отдельными производителями, странами и большими экономическими блоками.

О возрастающей роли интеграционных процессов и укреплении независимых позиций размышляет председатель Совета Республики Национального собрания Беларусь Анатолий РУБИНОВ.

– Сегодня активно развиваются интеграционные процессы в рамках Таможенного союза Беларусь, России и Казахстана, Единого экономического пространства к 2015 году будет сформирован Евразийский экономический союз, – считает Анатолий Рубинов.

– Можно усlyшать отдельные мнения о том, что это принесет только убытки и создаст определенные трудности для Беларуси.

Действительно, ни один процесс не обходится без препятствий, что вполне закономерно. Однако в современном мире от этого никому не деться. Беларусь – открытая, экспортно ориентированная страна, и поставляемая за рубеж продукция так или иначе должна соответствовать всем требованиям Всемирной торговой организации. Высокие производительность и качество, низкие затраты – без этого продукция на рынках в ходе конкуренции будет проигрывать. В этом направлении определенные шаги уже сделаны: 65 процентов нашей продукции идет на экспорт, конкурировать сложно, но для этого прилагаются все усилия. Нельзя отградиться от всего мира, а издержки всегда были и будут. Тем более ни одна страна в одиноч-

ку сегодня не выживет. Это по силам только конгломератам, мощным экономическим блокам и другим объединениям, которые соединяют свои энергоресурсы, и не только.

По словам председателя верхней палаты парламента, Беларусь, как и другие страны, ищет и осваивает новые рынки сбыта продукции, но Россия для нее всегда остается главным партнером.

Сенатор особо остановился на примере Украины, которая недавно приостановила подготовку к подписанию соглашения об ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое решение необходимости развития экономических отношений с Россией и СНГ.

«Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

– Это не просто политическая игра. Необходимо учитывать, что получают от ассоциации с Евросоюзом, мотивируя свое

решение необходимости изучения экономических отношений с Россией и СНГ.

Ирина СУДАС

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Компенсация за травму

Белорусам, которые пострадали во время работы в России, могут предоставить право лечиться в отечественных санаториях за счет средств российской стороны.

В настоящий момент пострадавшие на производстве белорусы могут получить санаторно-курортное лечение за счет страховых компаний в учреждениях, расположенных только на территории России. В определенной степени данное правило для некоторых людей становится препятствием, в результате чего белорусы получают комплекс реабилитационных мероприятий на территории Беларусь с компенсацией этих расходов российской стороной.

– Данный вариант является более оправданным, – пояснил Игорь Барановский. – Он удобен, поскольку белорусам не

придется ехать в российское медучреждение. А во-вторых, благодаря такому решению существенно сократятся расходы Фонда социального страхования РФ, так как затраты на проезд и проживание человека, иногда вместе с сопровождающим, окажутся значительно меньшими.

По состоянию на 1 января текущего года на учете в фонде состоят 680 получателей обесценения по страхованию в связи

с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями, являющимися гражданиами Беларусь. Из них 447 человек получили травмы на производстве, 130 человек имеют профессиональные заболевания, 103 человекам предоставляется выплата в

связи со смертью кормильца.

Общие расходы на выплату обеспечения по страхованию пострадавшим гражданам Беларусь в прошлом году составили 82,5 млн российских рублей. Из них 80,7 млн рублей ушли на ежемесячные страховые выплаты, при этом средний размер такого пособия составляет примерно 10,5 тыс. рублей.

Напомним, что белорусы, которые работают на территории России, в случае причинения вреда здоровью имеют право на обеспечение по страхованию на законодательство Российской Федерации. Единственное условие – они должны быть застрахованы от несчастных случаев. Как правило, к этой категории относятся рабо-

тающие на основании трудового договора, заключенного с работодателем. Причем последний может быть как юридического, так и физического лица.

Однако следует помнить, что в отличие от других видов социального страхования, осуществляемых Фондом социального страхования Российской Федерации, от несчастных случаев застрахованными могут быть и граждане, выполняющие работу по гражданско-правовому договору. Правда здесь существует один важный нюанс. Устраиваясь на работу на основании гражданско-правового договора, необходимо внимательно изучить документ, где должна быть прописана уплата отчислений по страхованию.

И еще один существенный нюанс. Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний не содержит правовых пр

АКТУАЛЬНО

Правовой аудит

Окончание. Начало на стр. 1

В состав Научно-консультативного совета вошли более 70 экспертов. И это не только представители академического сообщества, но и деятельности практики, хорошо известные не только в России и Беларусь, но и далеко за пределами наших стран.

В ходе заседания президиумом Научно-консультативного совета рекомендован Совету Парламентского Собрания Союза Беларусь и России утвердить председателем НКС депутата РФ, члена Комиссии ПС СБиР Леонида Слуцкого, а его заместителем – депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, члена Комиссии Парламентского Собрания по экономической политике Владислава Шепова.

Вся работа экспертов и научных НКС строится в рамках семинаров и других мероприятий Парламентского Собрания. Так, постоянно действующий семинар при Парламентском Собрании действует с 2006 года. Традиционно представители управлений структур, научных и общественных кругов рассматривают актуальные проблемы союзной интеграции. Их предложения направляются в высшие органы государственной власти Беларусь и России, Постоянный Комитет (Постком) Союзного государства и другие инстанции. В течение многих лет на семинарах в фокусе депутатов были вопросы патриотического воспитания молодежи Союзного государства, проблемы и перспективы освоения новых территорий Республики Беларусь и Российской Федерации, перспективы устойчивого развития территории, пострадавших от чернобыльской катастрофы, вопросы реализации

научно-технических программ Союзного государства и другие актуальные вопросы.

Сегодня эксперты из НКС

трудятся над новой союзной

программой по обеспечению

безопасности строительства объек

ектов атомной энергетики.

В свою очередь, ректор Института экономических стратегий РАН, член НКС Александр Агеев

считает, что эксперты со

вета должны продолжить рабо

ту по эффективному использо

ванию интеллектуальной

свойственности в

России и Беларусь.

Еще одно предложение пост

оловодовали Леонид Слуцкий.

По его словам, необходимо

создать информационно-правов

ую реестр нормативно-правовых

актов Союзного государства.

На основе этого реестра, по

мнению российского депут

ата, можно будет систе

мически изучать

законы и нормативные

акты Союзного государства.

ПОЗИЦИЯ

Зваться белорусами

Окончание. Начало на стр. 1

Его предназначение в том, чтобыложить основу системного взаимодействия государства с белорусами зарубежья, создать правовые предпосылки для реализации через соответствующие госпрограммы и нормативно-правовые акты комплекса мер по сотрудничеству. В целом положения законопроекта нацелены на устранение существующих недостатков и проблем в правовом регулировании общественных отношений с белорусами зарубежья.

Немало наших соотечественников живет в Польше – 200 тысяч, Казахстане – примерно 150 тысяч, Литве – 95 тысяч, Латвии – 96 тысяч, Греции – 50 тысяч человек. Примерно 50 тысяч белорусов в не далеком прошлом уехали в Израиль. Организованные диаспоры есть также в США, Канаде, Аргентине, Чехии и ряде других стран.

И неважно, какое количеством белорусов живет в том или ином месте, главное, чтобы они чувствовали связь со своей исторической родиной.

Конечно, работы с белорусами зарубежья проводились государством и раньше. Активно в этом направлении работают Министерство иностранных дел, Минкульт, Министерство информации, Аппарат уполномоченного по делам религий и

национальностей, Международное общественное объединение «Згуртаванне беларуса свету «Башкайчыны». Традиционным стал съезд белорусов мира, который в этом году прошел уже в шестой раз. Подобные встречи объединяют соотечественников, способствуют формированию у них реалистичного представления о стране. По запросам диаспора за рубежом не раз отправлялись государственная символика, видеозаписи о стране, книги, национальные kostюмы, музыкальные инструменты, оказывалась помощь в организации белорусских фестивалей.